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فة، طريقة ظهورها وتحديدها
ّ

 وراثة الص

 ( Heritabilityالتوريثية)معامل القيمة 

 

ستعمل تحليل ي   ولذلك ،ترتبط الصفات الكمية بمشاكل الانتخاب وبالارتباطات الوراثية فيما بينها      

 (.h²ة الصفة بمساعدة معامل القيمة التوريثية )ن كأحد الطرق الفعالة في تحديد وراثالتباي

للصفات الكمّية كلها على أنَّ ( heritability)وتعتمد طرق تحديد معامل القيمة التوريثية       

 ماثل في الطراز المظهري بين الأقارب أكبر منه بين غير الأقارب.التّ 

اين تحليل التب حيث يمكن من خلال طريقة ،نتاج الحليبصفة إفات المظهرية الكمية الصّ  هذهومن 

 ( للصفة المدروسة.h²( ومن ثم حساب قيمة )𝑟̂اط ضمن الصفوف )حساب ما يسمى بالارتب

 

 

 لأهم الصفات الإنتاجية( h²)معامل القيمة التوريثية (: 1)الشكل 
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( Gr 1=، أمّا في حالة التوائم الحقيقية فإنَّ ) h²حتىّ تقترب من  Frزادت قيمة  Grكلما زادت قيمة 

 Fh² =rوبالتالي 
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 وهناك طريقة أُخرى هي انحدار البنات على الأمهات:

يحسب انحدار البنات ( عندها x( مع إنتاجية أمهاتها )yوتستخدم في هذه الحالة انتاجية البنات )

 ( وقد تم حسابها سابقاً )في الجلسة الرابعة( بالعلاقة:y/xbعلى الأمهات أي )

𝑺(𝒙,𝒚)

𝑺²(𝒙)
=y/xb  

 

  2 ×
𝑆(𝑥,𝑦)

𝑆²(𝑥)
 =y/x2 b h² =  

 



 1010 -1029                                         ة           خامسالجلسة العملية ال -التحسين الوراثي للحيوانات الزراعية 
 

  7                                                                                  علي الجرعتليم. 

 فيمكن حسابه من المعادلة: متوسط الخطأ لمعامل القيمة التوريثيةأمّا 

𝟐

√𝒏
=hS²  

 

 عدد أزواج البنات والأمهات المستخدمة.: 𝒏حيث: 

 

      ً  في حساب معامل القيمة التوريثية. وهذه الطريقة من أحد الطرق الأكثر استخداما

 ،(y/x2b =h²إلا أنَّ امكانية الخطأ عند تحديد معامل القيمة التوريثية يتضاعف مرتين لأنَّ )

 .(𝑟̂4 =h²أمّا عند استخدام معامل الارتباط بين الأنسال فإنَّ الخطأ يتضاعف أربع مرات لأنَّ )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ةاسسنهاية الجلسة العملية الخ 

 

 


